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Παρουσίαση Τιμητικού Τόμου στη μνήμη του 
Πρωτοπρεσβυτέρου Δημητρίου Τζέρπου στην 
Αγία Φιλοθέη Αττικής (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η παρουσίαση του Τιμητικού Τόμου «Λεῖτον ἔργον», 
αφιερωμένου στη μνήμη του Καθηγητού της Λειτουργικής του 
Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρωτοπρεσβυτέρου Δημητρίου 
Τζέρπου (1946-2013), πραγματοποιήθηκε χθες, Κυριακή 10 
Μαρτίου 2024, στον Ιερό Ναό Αγίας Φιλοθέης Δήμου Φιλοθέης-
Ψυχικού Αττικής, κατόπιν αποφάσεως του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου του Ναού, στον οποίο ο μακαριστός υπηρέτησε ως 
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Εφημέριος (1980-2013) και Προϊστάμενος (1984-2002).

Η έκδοση του Τιμητικού Τόμου υλοποιήθηκε κατόπιν πρωτοβουλίας του Ιστορικού 
Τομέα και απόφασης του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τιμώντας την εν γένει προσφορά και 
το έργο του στην Επιστήμη, τη Θεολογική Σχολή και στην Εκκλησία.
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Στην παρουσίαση παρέστησαν: ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. 
Παύλος, ως Εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και 
Αιγίνης κ. Εφραίμ, Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής επί της Θείας Λατρείας 
και του Ποιμαντικού Έργου, ο οποίος και τέλεσε το Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, ο 
Γραμματεύς παρά τω Αρχιγραμματεί της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών και 
Αιγίνης, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Νεκτάριος Δαρδανός, ο Γραμματεύς των 
Συνοδικών Επιτροπών επί της Θείας Λατρείας και του Ποιμαντικού Έργου και 
Λειτουργικής Αναγεννήσεως, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Σάββας Ζέρβας, ο 
Γενικός Διευθυντής της Επικοινωνιακής και Μορφωτικής Υπηρεσίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος κ. Αλέξανδρος Κατσιάρας και Καθηγητές των Θεολογικών Σχολών 
των Πανεπιστημίων Αθηνών και Θεσσαλονίκης.

Στην Προσφώνησή του, ο Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ι. Ν. Αγίας 
Φιλοθέης, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Διονύσιος Χατζηαντωνίου, εξήγησε σε 
αδρές γραμμές τους λόγους της παρουσίασης του Τόμου στον Ναό, όπου 
υπηρέτησε επί 33 συναπτά έτη ο μακαριστός.

Ακολούθησαν οι Χαιρετισμοί του Εκπροσώπου του Μακαριωτάτατου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θεσπιών κ. 
Παύλου, και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. 
Εφραίμ.



Ακολούθως, τον Τόμο, τον οποίο εξέδωσε το 2023 η Αποστολική Διακονία της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, παρουσίασαν οι Ελλογιμώτατοι: κ. Δημήτριος Γόνης, 
Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, και κ. Παναγιώτης Σκαλτσής, Ομότιμος Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.



Ο κ. Γόνης αναφέρθηκε συνοπτικά στις 36 εργασίες που συνθέτουν τον Τιμητικό 
Τόμο, οι οποίες, όπως τόνισε, τιμούν με τη θεματολογία και την ποιότητά τους τη 
μνήμη του π. Δημητρίου, ενώ ο κ. Σκαλτσής έκανε μνεία όλων των εκδοθέντων 
βιβλίων του, επισημαίνοντας ότι είχε πάντα ως στόχο η επιστημονική διερεύνηση 
να έχει αντίκτυπο στη λειτουργική ζωή των πιστών και να είναι προσαρμοσμένη 
στο σήμερα.

Η παρουσίαση ολοκληρώθηκε με τον Χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Περιστερίου κ. Γρηγορίου, Καθηγητού του Κανονικού 
Δικαίου του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ.


















